

自由式滑雪空中技巧夺冠

这一刻,徐梦桃等了12年



2月14日,中国选手徐梦桃在比赛中落地后庆祝

父母开烧烤店20年供她练体育 她带着钢钉站上赛场

徐梦桃1990年出生于辽宁省鞍山市一个普通家庭,父亲徐学君和母亲王凤丽没有其他收入,靠一家“老徐肉串”烧烤店维持生计。

从小,徐梦桃就是个孝顺的孩子,即便在2014年索契冬奥会上夺得银牌,回到鞍山后她先是到自家小店,帮父母串肉串、上菜,当烧烤师傅。

其实,徐梦桃最初练的是体操。在徐梦桃很小的时候,父亲发现女儿的腿能轻松分开180度,身体柔韧性相当好。所以在徐梦桃四岁时,她被送到鞍山市体校体操培训班,开始了8年的体操生涯。

但随着徐梦桃的身材长高,膝盖骨比正常体操运动员

偏大的她已不再适合从事体操运动。所以2002年,徐梦桃转项练习被称为“雪上体操”的自由式滑雪空中技巧。

父母面前,徐梦桃总是说宽慰的话给他们听,而面对众多支持自己的网友,她也永远是笑得一脸阳光灿烂的模样,她在微博上发自拍、发搞怪照、调侃自己受伤的腿。对冰雪运动员来说,双腿就是生命,而徐梦桃的“生命”已然伤痕累累。

2016年第十三届全国冬季运动会时,徐梦桃挑战难度系数3.8的动作失败,落地时重重地摔在雪道上,造成前交叉十字韧带断裂,手术中不得不将外侧半月板切除近70%,膝盖中被打入了3根钢钉。

“梦里遇陶公,笑看红尘事”,这是徐梦桃名字来源的典故,是她的姥姥,中国著名书画家刘兰芳给取的。“希望小梦桃未来的人生可以永远无忧无虑。”

可是,一旦踏入运动员的大门,哪有“无忧无虑”可言。好在,不论经历过什么,受过多少伤,她还是那个小梦桃,那个笑起来有对酒窝的可爱姑娘。

四年前,徐梦桃泪洒平昌,哭得让所有人心疼。四年后,在家门口的赛场上,她终于扬眉吐气,圆梦北京。

等了12年,这枚金牌,虽迟但到,属于这名31岁“四朝元老”的高光时刻,终于来了。



2月14日,冠军中国选手
徐梦桃在颁发纪念品仪式上



2月14日,中国
选手徐梦桃在比赛中

数次与奥运金牌擦肩而过 属于她的荣耀虽迟但到

就是这样一位世界冠军,却始终与奥运金牌擦肩而过。而这也是自由式滑雪空中技巧女队的一个“魔咒”。自1998年长野冬奥会徐囡囡拿到一枚银牌起,自由式滑雪空中技巧就一直是中国冬奥代表团的优势项目。但中国女队一直运气欠佳,从2006都灵冬奥会以来,连续四届冬奥会都是拿到银牌,始终与金牌无缘。

2010年温哥华,徐梦桃第一次出战冬奥会。没想到的是,如日中天的徐梦桃却在此时遭遇伤病打击,一次比赛时右膝前交叉韧带断裂。艰难的恢复期后,伤病直接影响到徐梦桃的状态,加上经验不足,温哥华仅仅位列第6位。

2014年索契,对于徐梦桃来说曾是距离金牌“最近”的一次。却在那年夏天再一次遭遇伤病,颈椎盘突出导致她整个胳膊都是麻木的,夏训休息了一个多月,耽误了训练节奏。伤愈后心情急迫的徐梦桃,与金牌擦肩

而过,最终收获了一枚银牌。2018年的平昌,她原本离金牌更近了。可是,带着钢钉上场的她在第二轮落地后完全失衡,翻滚而下,无缘第三轮。赛后,徐梦桃泪洒平昌。竞技体育就是如此残酷,所有的训练、恢复、咬牙坚持,在比赛的一个小时里灰飞烟灭。

三届冬奥会,徐梦桃一直在与伤病做斗争,每次明明都觉得已经战胜,却还是差那一点。2月10日北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体赛上,徐梦桃和同为“四朝元老”的贾宗洋、齐广璞搭档,决赛轮出色发挥后,徐梦桃按捺不住心中激动放声尖叫,但当看到队友贾宗洋失误后,她依然选择第一时间送上拥抱安慰队友。赛后颁奖仪式上,当两位队友佩戴上银牌庆祝时,徐梦桃终究没有忍住她的泪水。

曾经的金牌近在咫尺,却还是溜走了。但这枚金牌最终还是属于徐梦桃。据钱江晚报

北京冬奥会今日看点:

谷爱凌苏翊鸣剑指冠军

对于中国观众而言,15日的北京冬奥会赛场备受期待,中国代表团的两位新星谷爱凌和苏翊鸣将在同一天争夺金牌。

谷爱凌冲双冠 苏翊鸣争首金

今日的自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛和单板滑雪男子大跳台决赛,将分别迎来谷爱凌和苏翊鸣在本届冬奥会上的第二次争金之战。在资格赛中,两名小将分别以第三名和第五名晋级。

谷爱凌已是自由式滑雪女子大跳台金牌得主,而大跳台只是她身兼3项中的最弱项。在去年的世锦赛上,谷爱凌获得女子坡面障碍技巧冠军,本赛季的世界杯分站赛中,她几乎席卷该项目的所有金

牌。决赛中若正常发挥,谷爱凌当然能如愿摘取第二金。

在获得单板滑雪坡面障碍技巧亚军后,不满18岁的苏翊鸣一鸣惊人,殊不知单板大跳台才是这位少年的真正强项。在去年十二月的世界杯分站赛中,苏翊鸣为中国队获得了该项目的首枚世界大赛金牌。而在此前,他还成功完成了内转1980(转体五周半),成为解锁这一高难度动作的世界第一人。

最小选手盼进决赛

璞则是世锦赛和世界杯双料冠军,两人也是本届冬奥会空中技巧混合团体银牌得主。

在本赛季,孙佳旭和王心迪也均收获了世界杯分站赛冠军,大大提升了中国队在该项目上的竞争力。中国队四员大将能否全员晋级决赛,成为这场资格赛的最大看点。

中国代表团本届冬奥会年龄

今日的决赛,苏翊鸣能否获得他的首枚冬奥会金牌是一大悬念,而他是否展示1980也是一大看点。

单板滑雪赛场当日还将产生女子大跳台金牌。作为中国在该项目上晋级冬奥会决赛的第一人,资格赛中位居第九的19岁小将荣格将力争再创佳绩。

在去年10月的世界杯分站赛中,荣格晋级决赛,并最终获得第八名,成为在该项目上首位闯入世界杯决赛的中国选手。

最小的选手何金博,将在今日的自由式滑雪男子坡面障碍技巧资格赛中再次亮相。在自由式滑雪大跳台角逐中,这位17岁小将止步资格赛,此番盼能进决赛。

速度滑冰将进行男女团体追逐赛决赛,中国男女队均已退出奖牌之争,但将分别参加男子D组和女子C组决赛,确定最终排位。

花滑女单看俄罗斯“套娃” 中国男子冰球争进八强

花样滑冰赛场今日将进行女子单人滑短节目角逐。花滑女单的奖牌争夺基本算是俄罗斯“套娃”的内战,其中以极大优势握有短节目、自由滑、总分3项世界记录的15岁小将瓦利耶娃,则是最大夺冠热门。

日前,瓦利耶娃卷入兴奋剂事件,其参赛资格存疑。14日,国际体育仲裁法庭决定允许瓦利耶娃参加冬奥会相关比赛。但这一事件是否会影响到瓦利耶娃在单人赛中的表现,成为赛事的一大看点。

同样曾陷入风波的还有中国唯一一位单人滑女选手朱易。因在团体赛发挥不佳,这位19岁小将一度备受争议。此番出战个人赛,希望朱

易能调整好心态,发挥最佳水平。

在休战一天后,中国男子冰壶队15日再迎一日双赛,分别对阵加拿大队和挪威队,中国女子冰壶队则将对阵俄罗斯奥委会。目前,中国男女冰壶队均是2胜4负,要想进入四强,不仅不容有失,还需看其他队伍的脸色。

男子冰球将进行晋级8强的资格赛。在结束小组赛后,美国队、俄罗斯奥委会队、芬兰队和瑞典队率先晋级8强,其他8支队伍将捉对厮杀,争夺另外4个8强席位。

中国队将迎战世界劲旅加拿大队。在小组赛中,中国队以0:5负于对手,此番要想获胜希望渺茫。

据中新网